

Через 60 лет после битвы за Москву похоронили иркутских солдат

В 1941 году близ деревни Кузавлева Московской области было остановлено продвижение немецких войск. Столицу отстояли сибиряки. Тысячи из них погибли, их тела до сих пор находятся в этой земле.

За 60 лет государство так и не побеспокоилось о подъеме с полей сражения погибших солдат. Эту роль на себя взяло военно-патриотическое объединение "Память". Двадцать инициативных мужчин и дети. В лесах под Москвой они ищут тела бойцов. За 10 лет существования отряда найдено тысячи снарядов и поднято 657 останков. Командир поискового отряда Игорь Красильников. Еще мальчишкой ему запомнилась история, после которой уже не поворачивается язык задать вопрос. А зачем это Вам надо?

Из 657 безымянных солдат смогли вернуть имена только 240. Останки плохо сохранились. Только с помощью черных футляров есть шанс узнать имя солдата. В них хранится смертный медальон с координатами. В эту субботу еще прошло захоронение 15 солдат. С именами трое, все наши земляки Александр Филлипович Щукин, 12 года рождения, Черниговский имя не установлено, только отчество Владимирович.

Иван Иванович Рытиков приехал из Рязанской области на могилу своего отца Ивана Сидоровича Рытикова. Он ушел на фронт из деревни Бодонки Аларского района, погиб в октябре 41 года. Только спустя 60 лет найдено место гибели. Иван Иванович один из пяти детей дожил до дня захоронения отца.

Отец Ивана Ивановича погиб защищая столицу. Здесь пятой дней в октябре 41 года шла ожесточенная битва. Пятнадцать раз деревня Кузавлева переходила то к нашим, то к фашистам. Отпор немцам дали бойцы 93 Сибирской дивизии, формировали ее в Улан-Уде.

Иван Иванович Рытиков узнал о захоронении отца благодаря нашей программе. Так получилось, что из близких родственников погибших он первый кто прибыл на место гибели. Дорогу и проживание оплатило молодежное объединение партии "Единство" и депутат от Иркутской области Башир Кодзоев.

Ивану Ивановичу вручили пробитую снарядом каску и саперную лопату, найденные на месте гибели отца.

Автор: Артур Скальский © ИГТРК IT'S MY LIFE..., ИРКУТСК 👁 2339 30.10.2001, 00:00 📌 161

URL: <https://babr24.com/?ADE=443> Bytes: 1980 / 1980 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)